

送考·家长

“袖珍妈妈”校门外为儿祈祷

她身高91厘米,独自拉扯儿子15年,今后还打算摆地摊为儿赚学费

本报6月7日讯 今天是高考第一天,7时40分,长沙天心区考点长郡中学已经挤满了不少家长,目送考生陆续进入校内。上午9时,随着铃声响起,高考正式拉开帷幕。大批家长在考场外“陪考”,久久不愿离去。记者在人群中发现了一位特殊的送考家长——“袖珍妈妈”刘爱华。刘爱华18岁的儿子陈志威是天心一中的理科学生,今天在长郡中学参加高考,她是专程送儿子来参加高考的。

家住杏花园的刘爱华身高仅91厘米,行动不便,靠一根拐杖站立行走。刘爱华从八九岁开始停止长高,年近40才成家,15年前丈夫因患癌症去世时,儿子还只是一个3岁孩童……多年来,她一直靠摆香烟摊、卖冰棍为孩子筹措学费。因为坚强,这位“袖珍妈妈”远近闻名。

说起儿子,刘爱华觉得无比自豪,“我的身体状况能生下孩子十分不易,小威3岁时,他爸爸就去世了,是我一手拉扯大的。”她说,“孩子十分孝顺。平时大半家务活都是儿子做,连做饭也是儿子掌勺。我不方便干的活,小威都会干。”

“儿子是坐校车来的,我自己从家坐公交车过来。儿子平时一般能考400多分,考上二本还是很有希望的。”刘阿姨笑着说。

“儿子复习很努力也很有信心,”刘阿姨说,“我只想在校门口守一下,默默地为他祈祷加油,希望他考出好的成绩。”

刘妈妈有点担心起儿子考上大学之后的学费问题,“如果小威考上了大学,我就出去摆地摊赚学费。”刘妈妈说。

■记者 李国平 实习生 邱巨 孙东旭



“袖珍妈妈”刘爱华送她儿子陈志威参加高考。

54岁的他,很早起来接考生

送考·爱心车

本报6月7日讯 本报组织的“爱心送考”活动得到了众多爱心车主的踊跃参与。(详见本报6月2日A03版),其中年龄最大的一位已经54岁,年龄最小的是位还没毕业的22岁大学生。今天是高考首日,一大早,爱心车主们就忙碌在各自的“爱心之旅”上。

“从你们报纸上得知不少家长抢先预定‘爱心车’后,我有车,想给考生帮帮忙。”54岁的张加宁,是报名参加本报这次“爱心送考”车主中年龄最大的一位。在车主与考生“结对”时,记者就地址、线路等情况进行综合考虑,司机与考生的住址按就近原则“结对”。当得知家附近没有报名的考生时,张加宁表示,长沙市内的考生都可以,“路程远,早点起来就是啦。”随后,他很快和住冶金有色设计院、考试在长沙市七中的陈女士的侄女“结对”。

“我对长沙的路况比较熟。”早上7点,张加宁就接到了考生和陪考的陈女士等人,7点半,车到达考点。

我和有车的员工,都“爱心”了一回

送考·播报

■特约高考记者 余泉春

我没有参加过高考,宝贝女儿在高二时出国了,也没参加过高考,我总想着能沾点高考的边。今年高考前,看到三湘都市报上刊登的“爱心送考”倡议,我立即要求有车的员工全部加入,自己也带头参与。

6月7日早上7时30分,我就到了考生家楼下。我接的考生是一名戴眼镜的小女生,见到我时笑得很灿烂,我一看就很高兴:这孩子很轻松,一定能考好!时间比较早,一路也很顺畅,没怎么堵车,只用了20分钟就到了雅礼考点。孩子微笑着冲我边挥手边说“谢谢”,走进了考场,我对她竖起了大拇指。

手机1360***4808的短信7日一早7:30给本报发送的:

送考·留言

株洲十八中的王婷婷和一中的王雄,我记得我们3个人在秘密基地的天台上大声说出以后的梦想和内心的感受,你们是我从小到大的挚友,也是我心中的哥哥姐姐,祝你们这次高考顺利,不管结果如何,你们都是最棒的!

手机为139 xxxx 2080的家长 9:15,第一场语文科开考不久,就给本报发来短信诉说心情:孩子走进考场的那一刻心就纠结起来,纵有千般不舍,还是希望她飞得高、飞得远。

12:20,考完第一场,手机为138xxxx3175的考生发来短信:真正进入考场,说不紧张还真挺假的……

12:26,又一名考生186 xxxx 1213发来短信:忽,考完一门了,感觉还不错,希望后几门发挥出色,加油!!明晚要尽情High!

13:05,1397***7022发来短信:姜底的廖倩考生,沉着冷静,考出水平!遥远的叔叔给你祝福。

■记者 黄京 整理

送考·警方

18个考生昨天坐着警车去高考

上了警车她们仍不断接到爱心电话

高考的第一天,不少考生都遭遇了堵车等突发事件而报警求助。但也有考生由于心里太紧张,在赶考时间充裕的情况下报警送考。记者从长沙市公安局110指挥中心了解到,该中心6月7日共接到有关高考考生参考事宜的求助电话18起,均及时派警处置救助。

为了提高交通事故处理速度,防止因事故、拥堵导致高考考生迟到,长沙市公安局在高考日采取由110指挥中心直接派警的措施,将事故和拥堵报警直接通过电话、电台布置给报警地点所属地的交警部门或路面巡警,减少出警中间环节,及时处置群众报警求助。

■记者 周红泉 黄娟 通讯员 曾侃 易浩 胡喆 实习生 彭静

A 上了警车仍不断接到爱心电话

时间:8:20
地点:长沙新开铺长机医院——地质中学考场
求助考生:小高

“最让我感慨的是,我们把小高接上警车后,仍不停地接到好心市民的送考电话。”早上,正在侯家塘的天心巡警大队民警彭庆丰、

李荣辉接警,新开铺有3名考生搭不到车,速速前往!两人赶到现场时,已有2名考生被好心市民送走,小高和母亲在马路边急得团团转。

彭庆丰立即将母女俩接上巡逻警车。路上小高妈妈的手机响个不停,都是一些好心市民通过广播得知

情况后,要提供爱心送考。

见到母女俩不停地接电话显得很紧张,彭庆丰一边安慰母女俩,一边请求“110”报警中心转告市民,小高已被巡警接上车,保证按时送到考场。

打完电话后,彭庆丰拉响警笛,一路风驰电掣,在8:30护送小高到达地质中学考点。

B 考生太紧张拦警车求助

时间:8:10
地点:长沙东塘步步高——雅礼中学考场
求助考生:小曾

“其实当时时间还早,但小曾心里很紧张,担心赶

不到报了警。”雨花巡警大队民警邹益民驾车赶到现场时,小曾一个人站在路边,急得直跺脚。

“不要紧张,你走路过去都能赶到的。”邹益民一

边将小曾接上警车,一边笑着和她开起玩笑。看着和蔼的警官,小曾情绪放松了不少。三四分钟后,邹益民顺利地将小曾送到考场。

C 的哥民警接力护送被堵考生

时间:8:40
地点:长沙韶山路
求助者:雅礼中学考点考生“滴滴”,韶山中路上,拥堵的车龙里响起一声声刺耳的鸣笛声,深知违章乱鸣笛将被罚款100元,但出租车师傅仍一脸焦急地紧按着喇叭,出租车后座正坐着一名赶往雅礼中学考点

参加高考的考生。“完了,完了,快迟到了,快迟到了。”男孩看看腕上的手表,急得直跳。

突然,的哥从反光镜里看到一交警骑着警用摩托车向的士驶来。“师傅,乱鸣笛是违章的。”看见民警向自己敬礼,的哥并没有因违章面临挨罚而烦恼,反而高

兴地招呼考生下车,“快,下车,让警车送你去。”边说边跳下车,将男孩直接推到警用摩托后座上。“他是考生,这里实在太堵了,麻烦送他到雅礼中学。我的违章,待会主动接受处理。”

警用摩托车飞快地驶向雅礼中学,8时50分,顺利到达考场。

互动

请大家继续将高考的所见所闻、心声祝福发短信、拍图片至10658007846,成为本报特约高考记者。

经济信息

高中毕业留学之路

高中毕业生出国留学炙手可热,同时也出现了很多误区和问题。外语薄弱、年龄较小的应届高中生如何适应国外生活并学有所成?如何选择正规放心的留学项目?成为家长最为关心的问题。北京工业大学中

加学院国际名校2+2留学及预科项目为学生及家长解决以上担忧。

2+2留学国内、国外学制各2年,国内学习可取得40%以上课程学分并被国外合作大学承认;预科为国外大学学前预备课程,

国内学制1年,国外3-4年。学生完成2+2或预科国内课程后赴国外学习,毕业取得国外合作大学学士学位。2+2及预科模式让学生在出国前学好外语并取得部分学分,不仅节省大量费用,还可通过1到2年时间过渡,做好留学的充分准备,被公认为高中毕业生出国留学的理想途径。

北京工业大学中加学院为中国

首批成立的知名中外合作学院,具有10年以上2+2留学及留学预科项目开展经验,国外合作院校包括:美国加州州立大学、普渡大学、加拿大约克大学、英国埃塞克斯大学等世界名校,帮助近4000名学生实现了留学愿望。中加学院留学项目在课程质量、雅思/托福通过率、签证成功率等方面在国内同类机构中遥遥领先,是国内首屈一指的

专业留学预科教育机构。

中加学院长沙招生说明会及入学考试时间:7月3日(周六)上午9:30-11:30,地点:芙蓉中路106号芙蓉国际大酒店3层翡翠厅;详情咨询010-87313311,或访问:www.cibt.edu。长沙招生办公室:黄兴中路188号英尚国际21002室,电话:13581695720

助学十年 让爱传递 全国十五省联合行动 2010 利群阳光·助学行动系列报道